

Newsletter, studeni 2024.

## Definicija mikrokvalifikacija na Zapadnom Balkanu

Posljednjih godina sve veću pažnju dobivaju kraća iskustva učenja i fleksibilniji, na učenike usmjereni pristupi osposobljavanju, unatoč njihovoj već postojećoj prisutnosti. Iako pojam "mikrokvalifikacija" (eng. *microcredentials*) može zvučati novo, koncept se odnosi na dugogodišnje prakse. Mikrokvalifikacije obuhvaćaju manje cjeline učenja u usporedbi s tradicionalnim kvalifikacijama, omogućujući polaznicima da završe svoje osposobljavanje u kraćem vremenskom razdoblju. Međutim, one ne zamjenjuju kvalifikacije, kako potvrđuje istraživanje CEDEFOP-a, već ih nadopunjuju, nudeći mogućnosti za cjeloživotno učenje. Kada se provode prema visokim standardima kvalitete, mikrokvalifikacije sa svojim različitim opsegom, trajanjem i načinima isporuke mogu ciljati i prilagodljivo odgovoriti na nove potrebe za vještinama, unapređujući postojeće kvalifikacije. Erasmus+ projekt **MC.VET Microcredentials - A New Path for Capacity Building in VET** upravo želi pridonijeti definiranju mikrokvalifikacija u zemljama Zapadnog Balkana, odnosno u Bosni i Hercegovini, Srbiji i Crnoj Gori kako bi se ojačala vrijednost i relevantnost strukovnog obrazovanja i osposobljavanja. Partneri su zajednički temeljeno na provedenim analizama te diskusijama unutar radnih skupina i aktivnosti kolegijalnog učenja definirali mikrokvalifikacije u nacionalnim obrazovnim sustavima. Pritom su samo u Hrvatskoj mikrokvalifikacije formalno definirane i uključene u pravne i strateške dokumente od 2021. godine te su služile kao primjer dobre prakse i početna točka za razvojni proces u ostalim partnerskim zemljama.

### Hrvatska

Mikrokvalifikacije su definirane kao obrazovanje za stjecanje skupova ishoda učenja i to kao osposobljavanje, usavršavanje i strukovno specijalističko usavršavanje – kao i djelomična kvalifikacija. Skupovi ishoda učenja koji se stječu programima za stjecanje mikrokvalifikacija mogu se preuzimati kako iz cjelovitih tako i iz djelomičnih kvalifikacija te se mogu kombinirati u programe manjeg obujma (od 2 do 9 CSVET bodova)– prema potrebama pojedinca ili svijeta rada.



Izvor: Europska komisija

## Slovenija

Mikrodokazi (slo. *mikrodokazila*) znači zapis o ishodima učenja koje je polaznik postigao kao rezultat kratkog programa osposobljavanja. Ovi ishodi učenja ocjenjivat će se prema transparentnim i jasno definiranim standardima znanja. Iskustva učenja na temelju kojih se stječu mikrodokazi namijenjena su polazniku za stjecanje specifičnih znanja, vještina i kompetencija koje odgovaraju društvenim, osobnim, kulturnim potrebama ili potrebama tržišta rada. Mikrodokazi su u vlasništvu učenika, prenosive su i zamjenjive. Mogu biti neovisni ili kombinirani u opsežnije dokaze. Temelje se na osiguranju kvalitete u skladu s dogovorenim standardima u relevantnom sektoru ili u relevantnom području djelatnosti.

## Bosna i Hercegovina

Mikro-program je zapis o ishodima učenja koje je polaznik stekao na temelju manjeg opsega učenja. Ti se ishodi vrednuju prema transparentnim i jasno definiranim kriterijima. Mikro-programi pružaju polazniku određena znanja vještine i kompetencije koje odgovaraju osobnim, društvenim i kulturnim potrebama odnosno potrebama tržišta rada. Mogu biti samostalni ili se mogu kombinirati u javno važeće isprave više razine s tim da jedna ili više mikro-programa ne može zamijeniti prethodno stečenu kvalifikaciju, program formalnog obrazovanja (u okviru programa dokvalifikacije, osposobljavanja ili usavršavanja).



## Srbija

Mikrokvalifikacija predstavlja zaokružene ishode učenja, grupirane u tematsku cjelinu koja je logički povezana i homogena, ali koja sama za sebe ne čini kvalifikaciju. Mikrokvalifikacija može voditi do potvrđivanja pojedinačnih kompetencija, odnosno ishoda učenja iz standarda kvalifikacije; više pojedinačnih ishoda učenja iz jednog ili više standarda kvalifikacija; ishoda učenja koji nisu obuhvaćeni nacionalnim kvalifikacijama, a koji su relevantni za obavljanje poslova u okviru određenog zanimanja te u konačnici znanja i vještina koji se stječu kroz neformalno obrazovanje odraslih radi osobnog i profesionalnog razvoja i društveno odgovornog ponašanja.

## Crna Gora

Mikrokvalifikacije su stečena znanja, vještine i kompetencije koje je polaznik stekao na osnovu jednog ili više ishoda učenja, koji se potvrđuju javnom ispravom - potvrdom. Mikrokvalifikacije imaju jasno definirane ishode učenja i određen sektor i po mogućnosti razinu u NOK-u. Mikrokvalifikacija se određuje u obujmu od 1 do 5 kredita. Mikrokvalifikacije mogu dodijeliti obrazovne ustanove ili provoditelji obrazovanja odraslih.



**Sve informacije i novosti vezane uz projekt možete pronaći na web stranicama partnera te našoj [Facebook stranici](#)!**

## Projektни partneri

### Nositelj projekta (Hrvatska)



**Obrtničko učilište – ustanova za obrazovanje odraslih**

### Slovenija



ŠOLSKI CENTER  
NOVO MESTO

**Šolski center Novo mesto**

### Srbija



**Srednja stručna škola Kragujevac**

### Bosna i Hercegovina



ZAVOD ZA  
ŠKOLSTVO  
MOSTAR

**Zavod za školstvo Mostar**



**Srednja strojarska škola Fausta Vrančića**

### Crna Gora



CENTAR ZA STRUČNO  
OBRAZOVANJE

**Centar za stručno obrazovanje**



JU SREDNJA STRUČNA ŠKOLA  
IVAN USKOKOVIĆ  
PODGORICA

**JU Srednja stručna škola Ivan Uskoković**

### Pridruženi partner



Agencija za  
strukovno obrazovanje  
i obrazovanje odraslih

**Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih**